

新华社北京3月27日电(记者赵文君)记者27日从市场监管总局获悉,《食品标识监督管理办法》近日发布,整体提升食品标识标注要求,解决预包装食品标签上生产日期“找不到”“看不清”“不易算”等问题。

办法规定,在预包装食品标签的主要展示版面上设置独立区域,具体标注生产日期、保质期、到期日或“见包装物某部位”字样进行指引,让消费者易于查找。食品标识应当清楚、明显,易于消费者辨认和识读,使用与背景颜色对比明显的文字、符号、

数字、图案进行标注。

办法明确,食品标识内容不得标注涉及疾病预防、治疗功能,不得以欺骗、误导、夸大等方式作虚假描述,不得违背科学常识、有违公序良俗、宣扬封建迷信,不得标称“特供”“专供”“内供”党政军机关或者军队等。为避免食品名称欺瞒、误导消费者,办法要求食品名称应当反映食品真实性、如实体现所用原料。

办法要求,通过网络销售的预包装食品,应当在销售主页面刊载预包装食品的主要标签信息。网络食品交

易第三方平台提供者应当加强对网售食品标识信息的检查监控,依法处置违法违规食品标识信息,并保存有关记录。

办法强化食品生产经营者主体责任,食品生产经营者应当对其提供的食品标识的真实性、准确性、合法性负责。在食品包装上同时采用二维码等信息化手段展示食品标签内容的,应当与食品包装上展示的食品标签内容保持一致。办法还明确,对食品标识不规范等违法行为责令整改的同时,可以对违规对象处以一定数额的罚款。

□记者 任富强 田亚楠

一天接受两波采访,自己救人的视频被央视等权威媒体争相报道,上万网友为其点赞。这几天,鹿邑县公安局赵村派出所辅警张冲迎来了高光时刻。

3月20日中午,鹿邑县赵村乡胡天庙村的一位老人在田间行走时不慎坠入深井。接警后,张冲等人迅速赶赴现场展开救援。“把绳子绑我身上,我下去。”张冲主动请缨,“倒挂金钩”下井救人。井壁湿滑、空间狭窄,他连续5次下井才将老人救出。

面对如潮水般涌来的赞誉,张冲表示,这是他应该做的事情,他无愧于这身警服,更没有辜负父母的期望。

张冲出生于一个烈士家庭,其曾祖父在抗美援朝战争中不幸牺牲。镌刻在骨子里的红色基因让他对参军入伍充满了无限向往。2013年,正值青春年华的张冲,踏入军营的大门圆了军旅梦。2015年,张冲光荣退役回到家乡,以辅警的身份守护这片土地。

实际上,这并非张冲第一次下井救人。2021年6月15日晚上,一名73岁的老人失足落井,张冲同样用“倒挂金钩”的方式,将老人救出。

两次类似的生死营救,让“猴子捞月”成了张冲在单位里的专属代号。

“张冲这小伙,我印象特别深刻。他曾3次参加县里举办的演讲比赛,虽然没有取得好名次,但非常积极。”鹿邑县公安局党委委员、政治处主任刘进如说,张冲平日虽不善言辞,但他内心深处那种不屈不挠、永不言败的精神却尤为可贵,“比赛时,他那纯真的表情、努力的样子,很棒!”

勇于挑战自我,面对困难从不轻言放弃,正是张冲性格中的闪光点。

初入军营,张冲体能基础薄弱,在体能测试中总是排名靠后。2014年,一辆汽车失控坠河,张冲所在的部队负责救援工作。这是他第一次参与救援。这次救援让张冲感到异常吃力,那一刻他深刻意识到,在生死救援面前,体能就是生命的保障。

自此,张冲不断挑战自己的体能极限。汗水与毅力交织,他的体能水平突飞猛进,直至退役之时,还保持着80米携梯跑仅需10秒的纪录。

实在、勤奋、爱干净,这是同事们对他的评价。他的宿舍总是干干净净,尤其是那叠的如豆腐块一般的被子,像极了艺术品。“张冲对待工作从来不挑肥拣瘦,只要交给他的任务,他总能按时完成,很有军人风范。”赵村派出所所长刘超说。

基层派出所工作强度大,任务繁重,每位成员都是身兼数职的多面手。张冲先后在侦查、治安等多个关键岗位担任辅助角色,每一次转岗都留下了不凡的业绩。

自从业以来,张冲已荣获8面锦旗,仅2025年就收到3面,这无疑是对他敬业精神的最高赞誉。张冲认为,自己是一个较真的人,但较真不是固执己见,而是对每一个细节的不妥协。正是这种近乎苛刻的自我要求,让他在每一次任务中都全力以赴。

2024年10月,一位村民的钱包丢失。接到报案后,张冲立即着手处理此案。在查看监控时,他发现关键位置存在监控盲区,盗窃嫌疑人去向因此成谜。张冲骨子里较真的劲儿被彻底激发,他走访周边60多户村民,每天步行3万多步,仔细摸排调查后,最终成功锁定了盗窃嫌疑人,为村民挽回了损失。

今年1月,一位村民因手机丢失,向张冲求助。面对这看似不起眼的“民生小事”,张冲急村民之所急,迅速走访调查,不厌其烦向群众了解细节,最终发现有价值的线索,仅半天就帮失主找回手机。

对于张冲的走红,他的妻子并未过度惊喜,只是嘱咐他:“工作要注意安全。”这份平淡却深沉的关怀,正是他们婚姻生活中最宝贵的财富。

“荣誉是对我过去成绩的肯定,它让我更加热爱现在的工作。”张冲喜欢阅读,对那些英雄人物极其崇敬。张冲说,身为烈士后代,他始终铭记家族的荣光与责任,永葆自己的初心;坚持不懈在岗位上发光发热,用实际行动传承先辈的英勇精神。②19

「倒挂金钩」救人的辅警张冲,好样的!

锲而不舍落实中央八项规定精神 驰而不息将作风建设引向深入 为奋力谱写中国式现代化周口篇章提供坚强保障

本报讯(记者王艳王晨)3月26日至27日,市委常委会用两天时间,采取集中自学和交流研讨相结合的方式,举办深入贯彻中央八项规定精神学习教育读书班。市委书记张建慧主持并讲话,强调要深入学习领会习近平总书记关于加强党的作风建设的论述,坚定不移贯彻中央八项规定及其实施细则精神,推动党的作风持续向好,为奋力谱写中国式现代化周口篇章提供坚强保障。

张建慧学习了《习近平关于加强党的作风建设论述摘编》第一章、《十八届中央政治局关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定》、《中共中

央政治局贯彻落实中央八项规定实施细则》,市委常委会作交流发言。市人大常委会、市政府、市政协领导班子成员和市中级人民法院院长、市人民检察院检察长参加学习。

张建慧在交流研讨中指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央,把制定和落实中央八项规定作为开局破题之作、徙木立信之举,以钉钉子精神纠治“四风”,推动党风政风焕然一新、社风民风持续向好,以作风建设新气象赢得了人民群众的更大信任和衷心拥护。要坚决把思想和行动统一到党中央决策部署上来,切实增强开展深入

贯彻中央八项规定精神学习教育的政治自觉、思想自觉和行动自觉,以上率下、示范引领,一体推进学查改,以自身正、自身净、自身硬带动形成良好党风政风,驰而不息将作风建设引向深入。

张建慧强调,要聚焦“学”,带头做到学深悟透、入脑入心。坚持把理论学习放在首位,原原本本学、融会贯通学、联系实际学,做到学以致用、知行合一。要聚焦“查”,带头做到深查细照、深挖根源。坚持把自己摆进去、把工作摆进去、把职责摆进去,对标对表查、实事求是查,深入剖析查,找准作风问题的症结所在,

为整改落实提供精准靶向。要聚焦“改”,带头做到动真碰硬、标本兼治。一体推进“当下改”和“长久立”,逐项对照、立查立改,突出重点、敢于碰硬,建章立制、务求长效。要聚焦“民”,带头做到植根人民、造福人民。走好新时代的群众路线,密切联系群众,改进调查研究,着力解决好人民群众关心的民生保障难题。要聚焦“干”,带头做到履职尽责、担当作为。聚焦“四高四争先”,坚持两手抓、两不误、两促进,弘扬“实”的作风,提升“干”的能力,争取“好”的成效,把学习教育成果转化为推动高质量发展的强大动力。①7

以学正风固根本

□吴继峰

3月26日至27日,市委常委会深入贯彻中央八项规定精神学习教育读书班举行。以学正风固根本,是市委对作风建设规律的深刻把握,更是对新时代全面从严治党课题的主动回应。这场专题学习不仅是一次思想淬炼,更释放出作风建设永远在路上的鲜明信号。

学之愈深,行之愈笃。作风问题关乎人心向背、事业兴衰。唯有将八项规定精神升华为“政治信仰”,才能破除“被动遵守”的惰性,形成“主动对标”的自觉。中央八项规定精神的内涵绝非简单的“禁令清单”,而是蕴

含着党密切联系群众的执政密码。读书班聚焦“为何改作风”的根本命题,引导干部跳出“行为约束”的浅层认知,从党的初心使命、执政根基的高度审视作风建设的重大意义。这种学习不是机械重复禁令条文,而是通过理论溯源唤醒政治自觉。

破立并举,方成气象。作风建设既要治标更要治本,既要破“顽瘴痼疾”亦需立“新风正气”。举办这次读书班,我们的任务不仅在于廓清思想迷雾,更在于构建“破与立”的辩证思维。要破形式主义之虚,立求真务实之魂;破官僚主义之弊,立为民服务之本;破享乐主义之欲,立艰苦奋斗之志;破奢靡之风之害,立清

正廉洁之德。要在思想深处形成“为与不为”的清晰界限,既守住不越雷池的底线,更激发有为有位的担当。

治常治长,久久为功。作风问题具有顽固性、反复性,稍有松懈便会反弹回潮。读书班作为学习载体,确有其“学一时”限制。但是,读书班上提出的要求、树立的导向、得到的感悟均是“管长远”的制度思维。要用理论清醒夯实思想堤坝,避免“学用脱节”的空转;用机制创新扎紧制度笼子,防止“破窗效应”的滋生;用文化浸润培育政治生态,避免“时紧时松”的倦怠。

作风建设没有终点。这次读书班

再次传递出全面从严治党“永远吹冲锋号”的鲜明态度。全市党员干部当以此为契机,自觉把中央八项规定精神从“高压线”变为“导航仪”,从“硬约束”化为“软习惯”,在学思践悟中淬炼“不慕浮华避虚名”的政治定力,涵养“一枝一叶总关情”的为民情怀,真正让中央八项规定精神成为新时代党员干部干事创业的精神底色,为奋力谱写中国式现代化周口篇章营造更浓厚的清风正气。②19



春醒淮阳田间忙

3月26日,淮阳大蒜主产区一片繁忙景象,蒜农们纷纷走进田间,浇水润田,施肥促长,打药防虫,松土保墒,为大蒜丰收打好基础。

记者 刘俊涛 摄



我市经济运行开局稳健

本报讯(记者李艳华 通讯员李会杰)今年以来,全市上下深入贯彻落实各项决策部署和工作要求,坚持稳中求进、以进促稳,聚焦“四高四争先”,强化拼抢意识,树牢实干导向,在各项政策措施有力有效推动下,生产供给稳定增长,项目建设加快推进,全市经济运行起步稳健、开局良好。

工业生产平稳运行。1至2月,全市规模以上工业增加值同比增长7.0%。制造业拉动有力,全市规模以上制造业增加值同比增长9.8%,拉动全市规模以上工业增长8.3个百分点。其中,计算机、通信和其他电子设备制造业增加值同比增长14.8%,装备制造业增加值同比增长26.0%,分别拉动全

市规模以上工业增长0.5个、1.1个百分点。行业增长面广,全市规模以上工业32个行业大类中有22个实现增长,占比近七成。其中,金属制品业、农副食品加工业、医药制造业、食品制造业增加值同比分别增长61.5%、37.9%、34.4%、9.1%。部分产品产量增长态势良好,塑料制品产量同比增长62.8%,精制食用植物油产量同比增长58.0%,服装产量同比增长46.0%,纸制品产量同比增长34.5%。中小型企业支撑较强,全市规模以上中小型企业增加值同比增长10.6%,拉动全市规模以上工业同比增长7.0个百分点。其中,中型企业增加值同比增长25.6%,拉动全市规模以上工业增长6.2个百分点。投资规模持续扩大。1至2月,

全市固定资产投资同比增长7.8%,高于全省0.6个百分点。重大项目发挥关键支撑作用,全市在建项目较上年同期增加198个,其中亿元以上项目较上年同期增加174个。工业投资保持平稳增长态势,全市工业投资同比增长6.7%,拉动全市投资增长2.5个百分点。其中,制造业投资同比增长13.7%,拉动全市工业投资增长11.5个百分点。房地产投资形势好转,全市房地产开发投资同比下降0.1%,降幅较上年全年收窄14.8个百分点。创新动能持续积蓄。1至2月,全市规模以上工业高技术产业、高新技术产业、战略性新兴产业增加值同比分别增长27.8%、20.5%、3.5%,分别

拉动全市规模以上工业增长2.8个、0.7个百分点。其中,新材料技术产业增加值同比增长46.0%,生物产业增加值同比增长33.5%。新型消费需求十分旺盛,全市限上企业智能家用电器和音像器材、新能源汽车商品零售额同比分别增长41.6%、37.9%;3C类产品消费增长迅速,智能手机、可穿戴智能设备零售额同比分别增长72.3%、20.7%,分别较上年同期加快50.2个、65.6个百分点。新兴产业投资快速增长,全市高技术产业(制造业)投资同比增长32.6%,较上年全年加快4.4个百分点,高于全部投资增速24.8个百分点,其中生物药品制造投资同比增长174.8%。②19

我市开展危险化学品生产储运使用企业“大起底、大排查、大整治”专项行动

本报讯(记者王凯)3月27日,记者从市安防办获悉,按照市委、市政府工作安排,我市决定自3月24日起开展为期3个月的危险化学品生产储运使用企业“大起底、大排查、大整治”专项行动。

据介绍,根据《全市危险化学品生产储运使用企业“大起底、大排查、大整治”专项行动实施方案》要求,此次排查重点为危险化学品生产、经营、储存构成重大危险源、在建企业和长期停产企业;一般化工、医药、农药生产企业,包括新建、在建企业和长期停产企业;涉及使用反应釜、储罐、精馏塔、地面火炬等疑似化工装置的其他类型企业;储存使用易制毒、易制爆和剧毒化学品的其他类型企业。同时,对各类园区、各乡镇“厂中厂”、废弃闲置厂房、仓库、校舍、民房、养殖场等重点场所开展检查。

市安防办要求,各级各有关部门要建立“领导+专家+执法+纪检+公安”常态化巡查检查工作机制,对于发现的重大事故隐患,果断采取停产停业整顿措施,彻底整改前不得复工复产;对于发现的非法生产经营行为,坚决予以取缔,涉嫌犯罪的,移交司法机关。各县(市、区)要建立完善责任倒查工作机制,对危险化学品相关企业排查整治工作进展缓慢、推诿扯皮的单位和个人,采取约谈警示、通报曝光等措施,加大督促力度。要按照“谁检查、谁签名、谁负责”的原则,坚持“一案双查”,对工作不力导致事故发生的,严肃追究行业部门和有关领导责任。市安防办将采取“四不两直”方式,对排查整治情况进行督导检查,对因责任不落实、工作不到位造成底数不清、整治不力、取缔不坚决的,依法依规严肃问责。②19

